



# 邻居有困难,70岁低保户都来捐钱

妻子是“渐冻人”,不离不弃照顾她的丈夫徐兴文近日不幸患上了肝癌,就在一家人的生活摇摇欲坠的时候,社区为他们举行了一场爱心募捐活动,社区居民、爱心企业及过路市民得知徐兴文一家的情况后,纷纷伸出援手,一位70多岁的低保户从低保金里挤出10元钱投入捐款箱,并称“他们比我还困难,我得帮帮他们!”

王晓宇 董洪旺

►城管队员在捐款 通讯员供图



今年51岁的徐兴文是连云港市海州区新浦街道市东社区人,妻子姜长宁今年47岁,两人共育有一女。家境并不富裕,却也是个幸福之家。然而天有不测风云,2013年,姜长宁突然被查出患有运动神经元病,也就是俗称的“渐冻症”,这个消息如同晴天霹雳打破了这个家庭的平静生活,从此他们家成了医院的“常客”,姜长宁每个月的药费就要数百元。为了更好地照顾妻子,2016年,徐兴文放弃打工,回家全职照顾妻子。从此,一家人的生活来源,仅靠姜长宁每个月退休的1500元,虽然日子十分艰辛,但徐兴文并未抱怨,而是一心一意地照顾着妻子。

不久前,徐兴文一家再遭厄运。3月7日,徐兴文因为连续肝部不适,在姐姐徐兴娣的再三劝说下,来到医院体检,竟被查出肝癌,家人四处筹钱准备为他进行手术治疗,但东拼西凑之下才筹

集2万多元,与高昂的手术费以及后期化疗费用相比,这点钱无异于杯水车薪。巨大的资金缺口,难倒了这个普通家庭,万般无奈之下,他们一家想到了求助社区。

在接到徐兴文一家的求助后,市东社区工作人员立刻行动起来,“他们家太不容易了,我们社区一定会竭尽所能帮他们。”社区党委书记刘佳说,社区工作人员放弃休息,分头行动,发出爱心捐款倡议书,号召辖区爱心企业和居民伸出援手奉献爱心,一起帮助徐兴文。

上周,社区又专门组织了一场爱心捐款活动,现场,很多市民以及路过群众,在了解情况后,纷纷向徐兴文一家伸出援手。“我虽然困难,但是他们家比我还困难,尤其是孩子太可怜了,我要帮帮他们。”74岁的徐成花是一名低保户,老伴几年前去世,大女儿患智力障碍,一直由她照顾,家中条

件已然十分窘迫,但是她还是从自己的低保金中挤出了10元钱,捐了出来。

现场,巡逻经过的新浦街道城管队员得知具体情况后,几名队员一起凑了几百元钱,全部放进了募捐箱。辖区爱心企业闪电营销送来了2000元,附近某银行负责人委托工作人员送来了600元。一上午,筹集善款近5000元。

此外,为了让更多人帮助徐兴文一家,社区工作人员还帮助徐兴文注册了“轻松筹”和“水滴筹”,并在第一时间联系了民政部门,准备为徐兴文申请大病救助项目。

“真的太感谢了,是你们让我们一家又看到了希望!”当刘佳将众人募集的善款交到徐兴文的姐姐徐兴娣手中时,她激动地向各界好心人表达谢意。她说,虽然困难,但是只要一有希望,她都希望弟弟能够通过治疗控制病情,延续生命,让他的家庭保持完整。

## 大爱教师合唱团放歌北京音乐厅

3月11日,作为江苏省全国“两会”在京献礼文艺活动,由江苏省委宣传部、连云港市委市政府共同主办的《中国梦·丝路情》组歌专题音乐会在北京音乐厅成功举办。本次音乐会共呈现11首优秀原创作品,连云港市大爱教师合唱团受邀参加演出并承担了其中9首歌曲的合唱任务,表现完美。

连云港市大爱教师合唱团

隶属于连云港市教育局,于2014年3月成立,由全市中小学优秀音乐教师组成。为了完成此次重大任务,连云港市教育局从全市范围内抽调82名优秀教师参加排练。这些教师在只有半个月排练时间的情况下,放弃春节等节假日休息,不断挑战自我,完成了正常情况下一年才能完成的9首作品的合唱排练任务。 王晓宇 康凯

## 连云港有奖征集政务服务网标语

日前,连云港市政务办为进一步提升连云港政务服务网认知度,推广旗舰店服务,更好地方方便群众分享不见面审批(服务)成果,于3月14日至30日期间公开征集连云港政务服务网宣传标语。

连云港市政务办要求宣传标语能够生动形象体现不见面审批(服务)、旗舰店服务、方便

群众办事、提升办事效率、改善营商环境等特点,具有强烈感染力、号召力、亲和力,创意新颖,词语精炼,朗朗上口,易于记忆和传播。宣传标语每条限20字以内。本次征集共评选20条获奖作品,设一等奖1名、二等奖3名、三等奖6名、入围奖10名,分别给予一定奖励并颁发荣誉证书。 王晓宇 李硕

## “灌云豆丹”获农产品地理标志证书

日前,“灌云豆丹”经农业部农产品地理标志专家评审委员会严格评审,符合农产品地理标志标准登记条件和相关技术标准要求,准予登记并允许在农产品或包装物上使用农产品地理标志公共标志。

“灌云豆丹”被誉为“国内

少有、苏北仅有、灌云特有”的天然有机食品,自2011年该县被中国饭店协会评为“中国豆丹美食之乡”以来,已成为该县一张响亮的名片。经过近两年的申报,“灌云豆丹”终于获得“农产品地理标志”证书。

王晓宇 夏兴俭

## 赣榆塔山民俗文化节盛大开幕

# “一起红红火火”跳起来

3月17日,第二届中国·赣榆塔山民俗文化节暨第十届赣榆区“乡音·乡韵·乡情”文艺展演,在中国柘柳第一镇——塔山镇开幕。民俗踩街、非遗展示、民乐演奏……作为民俗民韵的节日盛会,当天共吸引上万人参加,现场热闹非凡。

王晓宇 宋芹

►开幕式中的一个节目 通讯员供图



当天上午,一场热闹的锣鼓表演《海州湾春潮》掀起了节日的序幕。舞蹈《一起红红火火》,让现场的氛围一下子活跃起来,十里八村的群众纷纷赶来凑起热闹。当天活动非常丰富,都是群众喜闻乐见的,如民俗踩街、文艺汇演、非遗节目、民乐演奏、少儿民俗文化传承展演、广场舞巡演等。到了晚上,在计斤门广场还专门放映主旋律电影。

现场吸引大家的不仅有表演,还有民俗展示,包括剪纸、虎头鞋制作、斗篷制作、纳鞋底、柳编产品、捏面人、吹糖人、贝雕画、箍桶、泥响捏制、打铁、编花等传

统手工艺,不少都是非常难得一见的传统手工艺。本次活动还邀请塔山籍在外工作的乡贤人士,和本镇乡贤人士,开展交流活动,就民俗文化的传承与弘扬,保护和挖掘各种历史文化遗存遗迹、非遗项目、民间技艺,促进民俗文化旅游发展等展开研讨,建言献策。

“近年来,塔山镇因势利导,顺势而为,组织搭建文化平台,举办民俗文化节,弘扬传统地域文化,凝聚发展力量,推介塔山资源,服务当地百姓,为赣榆区乃至全市人民打造了一个文明时尚、和谐欢乐、民俗民韵的节日盛会。”赣榆区委常委、宣传部部长

许文表示,现在已形成“新春大庙会,周周有活动,村村齐上阵,人人都参与”的生动画面,实现“聚人气福气、聚商气财气、聚人心民心、聚文脉文气”的良好生态。

通过民俗文化节系列活动,再造湖山文化、魅力古镇新景观,再现塔山民俗文化新亮点,“赏山水美景,品河湖美鲜,登计斤古城,行千年好运”已经走进游客心里。

目前,以塔山民俗文化节为代表的系列赣榆地域特色民俗文化活动的陆续登场,可谓好戏连台,精彩纷呈,共吸引35万群众参与点赞,魅力四射的传统文化扮靓了群众生活。

## 的哥还钱包,乘客以为遇到骗子

近日,连云港的哥刘师傅将乘客落下的钱包送还给失主时,先被对方骂骗子,后来对方知道自己误会了刘师傅,不停表示感谢并向刘师傅致歉。

3月13日下午1点50分左右,刘师傅在送完一名乘客后继续营运时,无意中发现后座上有一个钱包,钱包里有多张银行卡、身份证以及500多元钱。根据钱包里面的一张名片,

刘师傅拨打了失主电话称要给对方送钱包,结果对方很不耐烦地说:“少来这套,像你这样的骗子我见多了,想骗我,你还嫩点!”

虽然被误会成骗子,刘师傅还是开车返回送客地点,随后失主也匆忙赶到,得知自己误会刘师傅后,失主苗先生连说对不起,并一个劲地表示感谢。 王晓宇 李翔 葛刘园

## 画说连云港



日前,海州区海州街道新建社区专门从老年大学模特队等地方请来多位“能人”,手把手教20多位社区妇女学习化妆、插花以及走模特步,现场欢声笑语,其乐融融。 王晓宇 刘静 陈洪军 文/摄